

四岁被判低智商 如今在港读博士

专家说, 学龄前测智商无意义 成功70%取决于情商

你会带孩子做智商测试吗? 智商测试到底能说明什么?

近日, 南京一位61岁的母亲, 在网络论坛发帖称, 儿子曾被测为低智商, 现在博士在读。帖子引发强烈反响。专家认为, 学龄前测智商毫无意义, 且测智商会给孩子贴上标签, 对孩子成长不利。

4岁被指“低智商”

张琳(化名)今年61岁, 退休前在政府机关工作。“写这篇文章的时候, 我心中仍有几分酸楚。”张琳说, 1984年, 儿子周伟(化名)在淮安出生, 3岁进入淮安最好的一所公办幼儿园。

周伟上小班时, 有一天, 他拿着一张纸回家, 带着哭腔告诉妈妈, 他是班上唯一一个低智商的孩子。当时, 北京一所高校心理学专业的师生来他们幼儿园做抽样调查, 给小朋友们测了智商。“别看才4岁, 他很懂。”张琳说, 儿子哭得特别伤心, 她也没多看, 就把那张写有“智商偏低”的纸扔进了垃圾桶。

时隔20多年, 张琳仍然很愤怒, “我百思不得其解, 当年他们凭哪一条断定我儿子是低智商?”

如今在香港读博士

“我从来没有因为这个智商测试对他丧失信心。”张琳说, 幸亏当时孩子年纪小, 这件事他并没有一直记着, “至今我们也没在他面前提起过。”

张琳坦言, 儿子的平衡能力差, “上小学后, 写字很慢, 还常常将左偏旁写到右边, 右半边写到左边。”虽然语文成绩不太好, 但周伟的数学成绩一直优异。儿子小学四年级时, 他们举家搬迁到南京, 后来儿子考取了金陵中学, 并且在高二“开窍”, 成绩突飞猛进, 最终考取香港科技大学。

“有些家长会对孩子说, 你这么聪明, 只要再努力一点就能学好, 但我从不这样对周伟说。”张琳说, “我告诉他, 你既不聪明也不笨, 但必须努力。”

如今, 28岁的周伟在香港科技大学读博士, 研究生物科学。“我并不是觉得读到博士有什么了不起。”张琳解释发帖原因, 人生就像马拉松, 小时候“跑得快”不代表未来就“跑得

快”, “当然, 现在也还在半路上, 无论智商怎样, 都需要努力, 才能成功。”

伶俐的小姑娘也“智商偏低”

昨天, 现代快报记者向南京一些幼儿园和小学进行咨询了解, 对方均表示, 没发生过给孩子测试智商这样的“群体行为”。

目前在南京, 提供智力测试的除了脑科医院、儿童医院等, 还有一些培训机构和网站。据了解, 世界上有数量众多的智商测试方法, 如瑞文、洛夏等, 南京脑科医院选用的是较为“传统”的韦氏。

出于好奇或其他原因, 不少家长还是会私下带孩子去做各种各样的智商测试。“鹰爸”何烈胜就在儿子多多两岁时, 带他去做了台湾的一种智力测试, 结果显示为210(一般人的平均智商在100左右)。

“我们周围挺多人带孩子去测试的。”鹰爸说, 有个5岁女孩倩倩(化名), 活泼伶俐, 舞跳得也好, 大家都觉得她特别聪明, “但测出来是92。”

学龄前测智商无意义

“像周伟和倩倩这样的例子, 其实有不少。”南京脑科医院医学心理科副主任医师陈图农介绍, 智力由一般因素和特殊因素构成。一般因素是完成任何活动都必备的共同因素, 特殊因素是完成某种活动必备的特有因素。目前大部分智力测验测出的都是一般智力, 倩倩和周伟所测智商偏低, 表明他们的一般智力中等偏低, 但在舞蹈和数学等个别活动上表现出色, 属于特殊智力突出。

另外, 陈图农指出, 年龄越小, 可塑性越强。6岁之前, 智商的变化也较大。4岁就给孩子测智商是没有意义的。测得智商高, 不能表明将来孩子的智商一定高。测得智商低, 也无法说明将来智商就低。“家长带孩子测智商, 很容易给孩子贴标签, 对孩子的成长不利。”

研究表明, 一个人的成功30%取决于智商, 70%取决于情商。智商更多取决于先天, 而情商可以更好地靠后天培养。

那么, 什么样的孩子可以进行智商测试呢? 专家认为, 如果孩子孤僻、胆小、发展非常滞后, 可以进行智商测试, 让专业人士对孩子欠缺的某方面能力进行培养和训练, 但不必让孩子知道测试的结果。

现代快报记者 郝多

昨天, 由国家知识产权局主办的第六届中国专利周在南京开幕, 本届专利周主题为“专利保护创新、智慧改变生活”。在南京国际展览中心, 来自全国各地的专利发明, 让观众大饱眼福。有会擦窗户的小机器人, 会自动调控光亮和色彩的智能灯, 会“吞吃”万能钥匙的防盗锁……不久的将来, 这些发明将走进我们的生活。

第六届中国专利周开幕 擦玻璃这种事 不劳蜘蛛侠了 让小机器人来!

擦窗机器人, 可以替代“蜘蛛侠”

看到“蜘蛛侠”们清洗高楼玻璃幕墙, 总是不免为他们捏一把汗。有没有一种会自动擦玻璃的仪器呢?

现场, 一个不及A4纸大的“擦窗机器人”, 引来大家围观。小机器人被放到玻璃上后, 牢牢地吸住, 然后边走边擦, 非常“认真”。

科沃斯电器有限公司的施国锋说, 机器人的正中部位有一个真空泵和一个强力吸盘, 可以保证它牢牢吸在玻璃上, 两侧的硅胶传输带, 稳定地在玻璃上来回擦拭。“而且, 它会自动测量窗户的面积, 自动规划擦窗路线, 用起来很方便。为了避免留下死角, 最后, 它会围着玻璃边框绕一圈。工作全部完成后, 自己回到原点。清洁家里的窗户, 每扇只要5分钟时间。”

目前, 这种擦窗机器人已经投产, 价格为1999元。

吸顶灯的亮度、颜色, 随你喜欢

展台上, 有一个大大的吸顶灯, 旁边是一个迷你遥控器。轻轻一按, 吸顶灯的光渐渐由暗变亮, 色彩也可以调节成橘色或者亮白色。这是南京大学研发的智能照明



擦窗机器人

LED灯。南京大学科技处的虞斌说, “和彩电、空调等家电一样, 这个LED灯配上了遥控器, 有10个挡位, 可以自由调节灯光的颜色和亮度。”

这把锁, 把万能钥匙“吞下肚”

白先生有一次出门忘了带钥匙, 情急之下, 他拨打了开锁电话。不到两分钟, 自家的防盗门就被锁匠师傅打开了。虽然门开了, 但白先生不免担心: “要是小偷上门, 开我家的锁, 不也是分分钟的事吗?”

有没有小偷打不开的锁? 泗洪的顾师傅发明了一种“小偷打不开”的防盗锁。“你要是丢了这把锁的钥匙, 请锁匠来开肯定没用, 只能破坏锁芯。”顾师傅做了20年的锁匠, 开锁手艺极高。他通过摸索, 研发出了防盗锁。这种锁, 可以“吞吃”万能钥匙(钥匙卡死在锁里)。

仔细看, 他的防盗锁配的钥匙也不一样, 除了四面有不规则的锯齿, 旁边还露出来一个个的小锯齿。“常规的防盗锁, 弹子都是朝一个方向的, 但我们的锁, 不同方向都有弹子, 所以不会被打开。”顾师傅说, 一把锁配6把钥匙, 出门忘记带钥匙, 家里人那儿还能有备用的。这种锁市面上已经有卖了, 一副锁芯280元。

现代快报记者 胡玉梅 文/摄

京沪专家在南京受捧 疑难皮肤病免费会诊被迫延期

近日, 第十一届京沪疑难皮肤病专家公益会诊在南京已顺利进行了4天, 据接近尾声, 可据笔者了解, 主办方南京44医院的门诊量不减, 电话预约咨询量仍然保持在每天70人次左右, 而在十楼中医专家诊疗中心、走廊、专家诊室、熏蒸治疗室外一直出现排队等候, 京沪专家组受捧。至今, 此次活动共接待了300多名皮肤病患者参与会诊, 其中大多数是皮肤疑难病。例如: 鱼鳞病、顽固性湿疹、皮肤癣、手足癣、多年痲疹、久治不愈皮炎等等。

公益会诊被迫延期 医院追加300个免费会诊名额

据不少患者反映, 原11月30截止的专家公益会诊, 希望能够延期, 能让更多常年饱受皮肤困扰的患者享受到这种便民、惠民服务。针对现状, 经44医院会诊组委会研究决定, 将会诊时间延期至12月10日, 同时追加300名皮肤疑难病患者全省征集。期间成功免费会诊患者, 会诊费: 还可以申请多专家联合会诊。

会诊专家从医经验40年以上 避免漏诊、误诊, 确保治疗效果

京沪皮肤专家组成员每位专家都有相关领域从业皮肤病治疗临床工作20多年, 临床经验丰富, 针对皮肤疑难病会诊都有一套自己独有的系统治疗方案及中药系列处方。据负责介绍, 此次会诊有北京中医药大学附属医院委员会副主任、湖北省中医院皮肤科专家胡翠玲主任, 清代宫廷御医传承人、南京中医药大学客座教授、上海皮肤病研究所特聘教授等多省皮肤病权威专家教授助阵。多专家坐在一起, 针对皮肤顽疾“难治、易复发”展开深入讨论, 经深思熟虑, 有效避免“漏诊、误诊”带来的严重后果, 确保每位患者皮肤顽疾早日康复。



▲专家会诊现场, 患者扎堆报名

治疗皮肤、湿疹皮炎、荨麻疹 中药熏蒸神效, 中药外治是关键

此次会诊除了会诊专家受捧外, 中药熏蒸神效由市民信感印证。据专家介绍, 中药熏蒸系列处方是在五十年传统中医文化精髓基础上, 经过不断探索, 从国外到国内, 从药到病到物理治疗, 数方药到病除, 众多北京、上海等全国权威中医皮肤科专家无数交流, 探讨而总结出的中药处方。

中药熏蒸和中药内服中药处方, 通过熏蒸太空舱熏蒸, 蒸了、泡了、中药离子渗透等多种功能, 打开皮肤“窗”, 使药物离子透过皮肤表层直接作用于病灶, 达到“养血、活血、活血”之效, 促进血液循环, 提高自身免疫力, 改善局部微循环, 快速修复受损组织性皮肤病。会诊专家表示, 南京44医院独家引进的“太空舱”其实没什么, 它只是一种创新的给药方式, 最关键还是专家对症下药的“药方”, 这才药到病除, 神效的化身。

免费会诊延期至12月10日 就诊时需提前拨打电话咨询

会诊期间报名的患者较多, 南京44医院建议市民提前拨打电话咨询, 以便排期。特别是一些疑难患者, 可请过江来, 咨询即可, 每天最多5名专家预约号。 预约电话: 4006454120 文清

年关将至, 用笑容“吸金”

及至年关, 升职加薪、走亲访友。越来越多的人希望可以在年底整修一下门面, 展露笑容, 收纳财运。然而康贝佳口腔的赵主任告诉笔者, 许多人觉得牙齿“越白越好”, 其实并不完全科学, 因为牙齿的颜色、外形、排列要和我们的肤色、脸型、性别、性格、年龄、职业等因素相匹配。

赵主任介绍说, 如今, 牙齿的美容已经成为一门艺术, 除了考虑传统的安全、健康, 还要考虑与本人五官、气质的协调性, 为爱美人士量身打造最适合自己的美牙套餐, 避免千人一面。为此, 康贝佳口腔个性化美牙定制中心秉承

关注男性健康

刚满40岁的刘先生是建邺区一家房产公司老总, 一直感觉自己身体好, 却不知从何时开始, 他发现自己与妻子的夫妻生活质量越来越差, 以为是经常加班体力透支导致的, 经朋友介绍, 长期以来服用壮阳药维持性生活。但最近发现收效越来越小, 不但病情没有好转, 甚至无法勃起了, 同时还出现了头晕、目眩、失眠、健忘等症状, 到南京建国男科医院诊断后, 才知道自己由于长期工作压力太大, 过于劳累患上了性功能障碍, 由于没有及时治疗, 导致了早泄。

接诊的南京建国男科医院性功能检测评估与治疗中心专家文双轮主任介绍, 现代社会的快节奏生活使得男人的身心倍感疲惫, 劳累

过度、烟酒过量等诱因使各种男性功能障碍尤其是阳痿、早泄的发病率明显上升。不少朋友迷信壮阳药物能够提高性功能, 却不知道壮阳药只是治标不治本。如果长期服用, 很容易导致器官衰退, 造成生理机能下降。

文主任说, 性功能障碍对男性心理的伤害较其它男性疾病更大, 造成家庭破裂的一大原因来自于夫妻生活不和谐。发现勃起缓慢、性欲减退、晨勃消失等早期症状应及时到专业男科医院科学检测, 确诊后规范治疗、及时调理, 才能治愈疾病。目前, 南京建国男科医院经过多年刻苦钻研, 拥有“动脉血管内皮功能激活疗法”、“宋氏脱敏早泄治疗术”等多项男科经典技术, 对勃起功能障碍、早泄等男科疾病疗效显著, 为男科医疗做出了卓越贡献, 获得众多业内专家的赞誉。 张弛

漫画 俞晓翔

